



Плати за свет – живи спокойно

За несанкционированный отбор электроэнергии можно оказаться в местах лишения свободы

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ, как и хлеб, колбаса, одежда, мебель, любой другой продукт потребления, является товаром. И у нас не возникает желания, скажем, прийти в магазин и что-то просто взять с прилавка или умыкнуть. Электроэнергию, конечно, невозможно взять в руки, ощутить на вес или откусить, но это тоже продукт труда людей и за него надо платить.

Между тем электроэнергию тратят с незапамятных времен. Когда-то в допотопные индукционные счетчики вставляли проволоки, которые замедляли ход вращающегося диска или вовсе останавливали его, тем самым до минимума занижали фактическое потребление электроэнергии. Те счетчики старого образца повсеместно изымаются из оборота. Сейчас все больше используются высокоточные электронные приборы учета. Но и в век нанотехнологий находят «умельцы», которые на электронном счетчике так «отрегулируют» механизмы, что он отсчитывает киловатты с большим занижением показаний. Кроме того, Интернет беззастенчиво и подробно информирует пользователей о способах и приемах несанкционированного отбора электроэнергии. Словом, воровство идет в ногу с техническим прогрессом.

Только в этом году, по данным контрольно-инспекционного управления МЭК, в городе выявлено хищений и составлено 964 акта, а это ни много ни мало 2677965 кВт на 7901033 рубля.

Безучетное пользование потребителями электроэнергией буквально поражает. Способы хищений самые разнообразные. Это наброс проводов на воздушную линию или на вводы в дом, оборудование скрытых проводов, отключение цепей напряжения электросчетчиков, применение отмазывающих устройств или замедляющих ход счетного механизма, нарушение, подделка пломб госпоставителя завода изготовителя и сбытовой компании. Но в результате установки энергокомпании в жилом секторе современных средств учета, исключающих «внедрение» в них рук человека,

потери в электросетях снижаются и сейчас составляют не более 4–6 процентов.

Проверки электропотребления, – говорит начальник контрольно-инспекционного управления МЭК А. П. Коробцов, – носят как плановый, так и внеплановый характер. Когда наши контролеры на объектах выявляют хищения, то они чаще вскрывают разного рода нарушения. Так, в октябре был проверен пивной ресторан «Bier Haus». Там схема электропроводки была сделана в обход узла учета, что также позволяло занижать показания. В результате этого нарушения величина ущерба составила 103000 кВт, а в денежном выражении равно 412612 рублям.

В фирме «МеталТрансКом», расположенной по ул. Калибровщиков, 21, был выявлен магнитоуправляемый счетчик. Когда к нему подносили магнит, счетчик «Меркурий 230» автоматически по всем трем фазам недоучитывал до 80 процентов потребляемой электроэнергии.

Работники фирмы уверяли, что, мол, это недоразумение. К счетному механизму никто не касался, и пломбного не может быть.

Счетчик пришлось отправлять в центр стандартизации, сертификации и метрологии на проверку. На испытательном стенде прибор работал в штатном режиме и давал правильные показания. Экспертиза показала, что прибор учета ранее был вскрыт, внутрь корпуса вставлено магнитоуправляемое устройство, которое при поднесении магнита шунтирует обмотку трансформатора тока на сопротивление, и происходит занижение показаний. Был составлен акт хищения 130000 кВт электроэнергии. Хозяевам фирмы за совершенное деяние пришлось раскошелиться и выплатить около 500000 рублей.

Подобное нарушение было выявлено при проверке закуской «Уральское бистро» ООО «Финит». Здесь при поднесении магнита к счетчику «Меркурий» счетный механизм останавливался практически сразу.

В ООО «Ломбард Андрей» по пр. Карла Маркса, 142, электроэнергию тоже потребляли незаконным способом, но почему-то уверовали в то, что их не поймут за руку. При плановой замене электросчетчика элект-

рики МЭК отключили напряжение, чтобы демонтировать старый и установить новый прибор учета. Но свет в некоторых помещениях продолжал гореть. Оказалось: в подвесном потолке был вмонтирован питающий кабель, который присоединен к сети совсем по другой схеме, минуя счетчик. Теперь потребителю за использованные таким образом 28500 кВт придется возместить 115423 рубля. И подобных примеров можно приводить множество.

За последние три года, – говорит заместитель директора по правовым вопросам Р. М. Райз, – на нерадивых потребителей – физических и юридических лиц – по взысканию задолженности, в том числе хищениям, было подано 1500 исков. Подавляющее большинство из них энергокомпания выиграла. В результате взыскано около 7 млн. рублей. Виновных, как правило, ждет административное наказание в виде штрафа.

При проверке клуба «Банзай» было обнаружено, что пломба госпоставителя на счетчике развальцована и имеет ход по проволоке, что категорически запрещено правилами. Данное обстоятельство дало основание полагать, что потребитель посторонними предметами вмешивался в работу счетчика, замедляя его ход.

Сотрудниками МЭК был составлен акт нарушения, с которым потребитель не согласился. Для урегулирования сложившейся ситуации энергокомпания обратилась в суд. Была назначена экспертиза, которая показала, что действительно при том состоянии пломбы, что была на счетчике, можно проникнуть внутрь счетчика и посторонними предметами замедлить или вообще остановить его ход. В результате суд вынес решение – взыскать с потребителя 200000 рублей.

До сих пор на слуху у энергетиков история двухгодичной давности. В ресторане «Чукдук» в ходе проверки было выявлено, что потребитель уже при строительстве ресторана предусмотрел для особо мощных электроприемников безучетный ввод, который подключался при нажатии кнопки (рубильника) в кабинете бухгалтера? Потребитель долго не соглашался при-

знать вину. В суде был доказан этот факт хищения электроэнергии. Потребитель понес наказание в сумме 300000 рублей.

Между тем величины штрафных санкций далеко не всегда совместимы с реальной стоимостью похищенной электроэнергии. В отдельных случаях, когда кража совершена в крупном размере, энергосбытовым и снабжающим организациям наносится значительный материальный ущерб. И за этим может последовать уголовная ответственность, которая предусматривает штраф – до 1 млн. рублей или лишение свободы сроком до 10 лет.

Наряду с административным и уголовным наказанием, более распространенным является взыскание материального ущерба, причиненного хищением электроэнергии (бездоговорным потреблением). Сумма рассчитывается исходя из полного использования мощности присоединенных энергопринимающих устройств, что в разы превышает фактическое потребление.

Руководители предприятий, коммерческих структур, к сожалению, лишь после приглашения в МЭК на административную комиссию для разбора выявленных фактов незаконного отбора электроэнергии, начинают понимать, что лучше работать честно: факты воровства электроэнергии рано или поздно будут вскрыты и в результате придется нести значительные убытки.

Энергосбытовые компании сейчас достаточно вооружены для эффективной борьбы с расхищениями электроэнергии. Повсеместно внедряются системы учета с дистанционной передачей информации по силовой цепи электроснабжения, а потому в энергокомпанию поступает достоверная информация об отборе мощности потребителем. Немало технических средств и приемов, способствующих обнаружению несанкционированных потерь, что влечет за собой принятие мер к виновнику, в том числе и возмещение вреда. Таким образом, потребителю выбирать не приходится – плати за пользование электроэнергией, как предписано законом, и живи спокойно.

ЮРИЙ БУРКАТОВСКИЙ

«МАГ-СИЛИНГ»
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
17 кв.м. от **4399 р.**
до элитных

444-221
8-922-01-59-309
ул. Галиуллина, 5а
ГАРАНТИЯ
РАССРОЧКА БЕЗ %

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Германия

РОССИЯ
«ПАНОРАМА»
Срок изготовления и установки от 2 дней
от 280 руб. за кв.м.

Т.: 45-45-17, 8-912-805-45-17

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
алюминием, пластиком
любая отделка
Т. 31-10-30.

«БЛЮЗ»
приглашаем диспетчеров и водителей с л/а.
Работа через Интернет

470-444

ОТДАМ В ДОБРЫЕ РУКИ
Ласковая и веселая семимесячная Дуся –
вайт-терьер – ищет доброго хозяина.
Т. 40-55-10 (после 18.00).



НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА
Отделом МВД России по Абзелиловскому району разыскивается без вести пропавший Султанов Салават Ильгизович 1996 г. р., уроженец и житель п. Озерный Абзелиловского района Республики Башкортостан, который 24.11.2011 года в 7.00 часов ушел из дома в неизвестном направлении и до настоящего времени его место нахождения неизвестно.
При установлении местонахождения Султанова С. И. просим позвонить по телефонам: 8-347-722-24-91, 8-347-722-22-01, 8-965-669-28-32.

ЗАЙМЫ
под залог недвижимости
без переоформления
за один день.
Султанов Ильяс Эдуардович
Т.: 8-908-813-27-70

Книжный магазин
БУКВА
Скидки от 10 до 50 %
на все книги
пр. Ленина, 50

Без труда недолго и увянуть

Силы Николая Карпинского приумножают видимые результаты

ЭТО ИЛЛЮЗИЯ – считать, что у пенсионеров масса свободного времени.

Николай Карпинский вроде бы находится на заслуженном отдыхе семь лет, а почувствовать изменение статуса не успел. И день, когда мы встретились, ничем не отличался от большинства других, таких же загруженных. После ночной смены машинист экскаватора цеха подготовки аглошхиты переключился с основной работы на общественную.

До того, как приехать домой, прошел несколько кабинетов, чтоб порешать очередную порцию неотложных проблем. Комитет территориального общественного самоуправления, где председательствует Николай Владимирович, объединяет шесть левобережных поселков, в которых проживают 12 тысяч человек. Площадь такая, какой ни у одного ТОСа нет, хозяйство хлопотное – благо, железнодорожный график позволяет многое успевать.

– С домашними делаем когда управляться? Отдыхаете как? – интересуюсь расписанием дня.

– Как закончим с вами общаться, подремлю пару часов, а потом повезу внука в секцию, – раскрывает детали Николай Карпинский. – С трех лет приобщаю Мишу к спорту. Начинили с посещения бассейна, потом он занимался гимнастикой, футболом, сейчас, в одиннадцать лет, увлекся дзюдо. Буквально рвется на занятия, и я, как дедушка, не могу остаться в стороне.

Последняя фраза в полной мере относится и к общественной деятельности... Окрестности вдоль и поперек искожены, отдаленные места извезены, ничего удивительного, что болевые точки окраинных поселков знакомы, как свои пять пальцев. Благодаря неустанному хождению по инстанциям, в курсе всего разные уровни власти – от районных до областных. Изменения происходят не так быстро, как бы хотелось, но Николай Карпинский – не из тех, кто походя ругает верхи. Считает, от оглушной критики мало толку, а склонные к ней сами, как правило, пассивны. За годы общения с разного рода руководителями председатели убеждаются: нерешаемых проблем не бывает, а под лежачий камень, известное дело, вода не течет.

Позитивных примеров на памяти – вагон и маленькая тележка. И какой из них недостойн упоминания? Показательна, например, история строительства одной из детских площадок. Появилась она на месте



свалки, для вывоза которой потребовалась одна машина. Монтаж качелей-каруселей проходил на глазах и при участии хулиганских мальчишек. Задумка привлечь их оправдалась на все сто, поскольку обеспечила сохранность: кто же станет уничтожать плоды собственного труда?

Что не с неба упало – то дорого ценится. Памятные события и по степени их значимости, и ввиду затраченных усилий приходят на ум одно за другим. В эпопею вылилось и обустройство пешеходных дорожек, где поначалу неправильно были выполнены

проекты, и казус с ливневкой в поселке Новостройка, где обнаружилась незаконная врезка, отчего канализационные потоки пошли по поверхности. Всякий раз удавалось достигаться до принимающих решения лиц. Последний пример – с природным ручьем, который четыре десятилетия допекает жителей поселка Дзержинского. Летом воду еще удавалось отвести в сторону, а зимой она просачивалась в дома. Теперь злключения близки к концу: в уложенную на глубине одного метра трубу наконец-то «спрячут» надоедливый поток, и день, когда это случится, станет для жителей настоящей праздничной.

Активист Николай Карпинский начал проявлять с комсомольских времен. Воспоминает, как в юности, будучи еще холостым, получил первый опыт воспитания детей. Дали партийное поручение – наставить на путь истинный трудного подростка. Не сразу, но нашел с ним контакт, приобрел к нему – одному из своих любимых занятий – внимание. Результата добился, за что удостоился благодарности. И в дальнейшем, когда начался трудовой путь, не оставался в стороне от общественной деятельности, привлекал коллег к занятиям спортом. Довелось поработать и секретарем парткома, и депутатом на селе – бесценный опыт общения с людьми до сей поры помогает.

Большие и малые добрые дела складываются из общих усилий – исполнительный

власти, партийного актива, депутатов, предпринимателей, сотрудников муниципальных предприятий и учреждений, которых надо заразить идеей, и тогда процесс пойдет. Не имеет значения, есть ли тут коллективный интерес, или речь идет о проблеме отдельного человека. Частные просьбы поступают в основном от тех, кому действительно нужна помощь. Благодарность за то, что она оказана, безмерна.

– Обратилась как-то одна пенсионерка, о которой «забыли» на предприятии, с которого она ушла на заслуженный отдых, – вспомнил про одну из личных историй Николай Владимирович. – Недолго работала, потому, наверное, и «выпала» из списков. Обратился по линии совета ветеранов – ошибку исправили. Теперь, если встречаемся с ней на улице, говорит «спасибо».

– А, бывает, что спрашивают: «Зачем вам это надо? Жили бы себе спокойно, нервы не трестили?» – пытаюсь подвигнуть собеседника на разговор об усталости и естественном желании покоя, но уловка не удается.

– Приятно видеть результат своих усилий, чувствовать, что можешь многое изменить, – невозмутимо отвечает председатель ТОСа. – Тогда начинаешь строить новые планы, думаешь, какую следующую проблему сдвинуть. Знаете, наблюдал за многими из ровесников, которые выходили на пенсию и на глазах старели. А с чего бы вроде? Спокойный ритм жизни, никаких забот и спешки, но это, считаю, расслабляет, и человек начинает увядать. Если бы отошел от дел, чувствовал бы себя не в своей тарелке. Пока здоровье позволяет переносить нагрузки, да и нет времени обращать внимания, что где-то колынуло. Опять же по месту основной работы регулярно прохожу обследование...

Радует Николая Карпинского, когда вокруг все больше становится людей неравнодушных, особенно – среди молодежи. Сами приходят, предлагают помощь, выражают готовность стать квартальными. Появление соратников приумножает силы, вселяет уверенность в то, что любые горы можно свернуть.

– Супруга шутит, что у меня телефон от уха не отпадает, – с улыбкой рисует собственный повседневный образ неутомимый пенсионер, которому невведом покой ☺

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛОВ

ПАМЯТЬ Услышать и понять

СЕГОДНЯ девять дней, как ушел из жизни Иван Григорьевич Белоцерковский, бессменный председатель одного из первых комитетов общественного самоуправления.



В течение почти десяти лет он возглавлял КТОС 133-го микрорайона и сумел так организовать работу этого общественного формирования, что он стал центром притяжения, куда люди шли со своими заботами, проблемами, предложениями, зная, что они будут поняты и услышаны. Для Ивана Белоцерковского это была хлопотная и творческая работа, участие в судьбах сотен людей, решение тысяч вопросов. Он энергично отстаивал интересы людей перед производными коммунальных чиновников, работал в постоянном контакте с участковыми милиционерами, инспекцией по делам несовершеннолетних и, конечно же, с администрацией Правобережного района.

У Ивана Григорьевича была нелегкая и интересная судьба. Родился он в кубанской станице и с детства работал в колхозе, рыболовецкой бригаде, куда пришел на место ушедшего на фронт отца и в тринадцать лет стал бригадиром. Когда фронт проходил неподалеку от станицы, на баркасе ночами, скрытно, по лиманам подвозил войскам боеприпасы, а обратно – раненых. И статус участника Великой Отечественной, к которым были приравнены труженики тыла, носил по праву.

Во время службы в армии у Ивана Белоцерковского проявился певческий талант. Был солистом в ансамбле песни и пляски Дальневосточного военного округа, в знаменитом кубанском казачьем ансамбле, с которым в 1957 году выступал на VI Московском международном фестивале молодежи и студентов. Там его приметил, а затем пригласил в Магнитогорскую капеллу ее директор и художественный руководитель Семен Эйдинов. Четверть века Иван Белоцерковский, обладатель уникального драматического баритона, выступал на заводских и строительных площадках, в целинных совхозах, гастролировал по Союзу и за рубежом. После окончания концертной деятельности вместе Александром Никитиным принимал участие в создании мужского хора «Магнитка». А потом была почти десятилетняя работа на посту председателя КТОСа, ставшая мощным аккордом в его многогранной и счастливой жизни. Вечная память...

Что не с неба упало – то дорого ценится